
Benvolgut client/a, 
 

Li informem que ahir dia 16 de febrer de 2021, es va publicar al BOPA la Llei 1/2021, 
del 28 de gener, de modificació de la Llei 16/2020, de noves mesures 
excepcionals i urgents, i de la que us informàvem el passat 28 de gener. En aquest 

sentit us adjuntem el text per a la vostra comoditat, així com el correu que us enviàvem 
el 28 de gener. 
 
Així mateix, a la vista de les modificacions introduïdes per la Llei 1/2021, també s’ha 

publicat el Decret 42/2021, del 16 de febrer del 2021, i que també us adjuntem 

en el present. 
 
En l’esmentat Decret, d’acord amb les facultats atorgades a Govern a través de les Lleis 
16/2020 i 1/2021, s’indica: 
 

• En relació a les empreses que poden acollir-se a la suspensió temporal de 
contractes de treball o reducció de jornada laboral, s’estableix el llistat de les 
activitats econòmiques que es troben sota els supòsits de suspensió d’activitat 
de forma obligatòria (annex 1); que estan afectades per limitacions i restriccions 
(annex 2); que pertanyen a sectors econòmics específics (annex 3); i que la seva 
activitat està directament afectada per mesures decretades per autoritats 
estrangeres (annex 4). 
 

• Es determina el percentatge màxim d’afectació de les suspensions temporals 
de contractes de treball i de reducció de jornada laboral: 
 

o Fins al 75% en el cas d’empreses afectades per impediments o que 
pertanyen a sectors específics 
 

o Fins al 100% en el cas d’empreses dels sectors relacionats directament 
amb el turisme. 

 

• Es prolonga de forma automàtica fins al 28 de febrer de 2021, la vigència de les 
suspensions temporals de contractes de treball i reduccions de jornada laboral 
autoritzades. 
 

• Les empreses afectades per impediments o que pertanyen a sectors específics 
que, com a màxim el dia 28 de febrer, presentin una sol·licitud d’ampliació de 
l’abast de suspensions temporals de contractes o reducció de jornada laboral, no 
han de presentar la documentació econòmica que estableix la llei 16/2020. 
 

• Finalment es precisa que, als efectes de justificar la davallada en la xifra de negoci 
en relació a la sol·licitud de reducció de la renda de locals, cal que el certificat 
precisi l’import de la xifra de negoci del període de referència i el període de 
comparació.  
 



També s’aclareix que l’esmentat certificat el pot lliurar un assessor en matèria 
comptable assalariat de l’arrendatari o extern a l’empresa de l’arrendatari. 
 

L’equip de STRATEGOS queda com sempre a la seva disposició per a qualsevol dubte o 
aclariment que necessiti al respecte. 


